

Заполярная Рудда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 28 [2436]

Пятница,
29
марта
1985 г.

Цена 1 коп.



К ПРЕДСТОЯЩЕМУ ФЕСТИВАЛЮ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ В МОСКВЕ

Встретить делом

Фестиваль молодежи и студентов — большое событие в жизни комсомольцев страны. Вся прогрессивная молодежь планеты готовится к этому празднику. Готовятся к нему и комсомольцы дробильно-обогатительной фабрики. Вопрос под-

готовки обсужден на общем собрании, и все пришли к единому мнению, что встретить праздник должны конкретными делами.

Поступило предложение перечислить в фонд фестиваля премию, которой награждается КМК — победитель соревнования. Предложение поддержано и принято. Решено также провести субботник по сбору металлолома, а средства от его сдачи перечислить в фонд фестиваля.

У комсомольцев фабрики много и других важных дел. Оживил свою работу «Комсомолец и я прожектор», надо его поддерживать. Предстоит серьезный разговор о том, как мы дежурируем в оперативном отряде.

В день коммунистического субботника 20 апреля нужно организовать молодежь на ударный труд.

Секретарь парторганизации фабрики В. З. Савицкий очень правильно подметил, что, готовясь к фестивалю, мы посвящаем ему свой труд, но забыли о массовости. Нужно, чтобы и несоюзная молодежь участвовала в наших делах. Это очень важная задача для комсомольской организации.

Нужно развивать массовость и активность комсомольцев, добившись большей результативности ее дел. Это основная мысль секретаря партбюро. Это и цель комсомольского бюро. Подготовка к предстоящему фестивалю поможет сделать еще один шаг к этой цели.

И. КОЛЕСНИК

Секретарь комсомольской организации фабрики.

НАВСТРЕЧУ XXVII СЪЕЗДУ КПСС

БУДЕМ БОРОТЬСЯ ЗА ЗВАНИЕ

Собрание бригады отличилось приподнятостью. Не раз на собраниях мы обсуждали принятые обязательства и говорили о их выполнении. А это собрание было особенное: после обсуждения итогов соревнования разговор зашел о чести комсомольско-молодежного коллектива, о том, достоин ли он носить звание предстоящего съезда?

Утвердительный ответ на этот вопрос нельзя получить сразу, его даст время. А пока наша бригада, возглавляет которую член парткома комбината А. Х. Бостаиджян, решила бороться за право называться именем XXVII съезда КПСС.

Борьба за это право предполагает и борьбу против неоправданных снижений производительности труда, непроизводительных затрат, против всякого проявления нерадивности.

Но результатам соревнования КМК области Мурманский обком ВЛКСМ присудил нам третье место.

Сейчас мы завалены немалым количеством процентов переыполнения плана. Но и это не предел. Будем его увеличивать, и стараться делать это каждый день.

На собрании бригада единодушно решила приложить максимум усилий, чтобы, не снижая темпов работы, добиться права называться именем XXVII съезда партии.

С. КАНАЕВ,
Группкомсорг КМК.

Совсем немного времени прошло с тех пор, как бригада водителей цеха технологического транспорта, возглавляемая В. П. Стариковым, преобразована в комсомольско-молодежную.

Здоровое честолюбие, желание быть впереди отличает многих комсомольцев этой бригады. Уже в феврале новый коллектив в соревновании с КМК

СОЗДАЮТСЯ НОВЫЕ КМК

Быть впереди

комбината занял третье место, и упорно продолжает бороться за первенство в соревновании с опытными сложившимися коллективами.

Желание быть впереди вылилось у молодежи участия дробле-

нии фабрики в конкретное дело — созданы два новых комсомольско-молодежных коллектива. Возглавляют их С. А. Сажин и В. П. Туникин. Группкомсорги избрали комсомольцы Олег Лымарь и Сергей Деляков. Оба

коллектива включились в соревнование КМК комбината.

Цель создания этих коллективов — не только ударный труд. Им предстоит развернуть общественную работу, организовать подотряд.

ЗА АКТИВНУЮ РАБОТУ ПО КОМУНИСТИЧЕСКОМУ ВОСПИТАНИЮ МОЛОДЕЖИ И ДОБРОСОВЕСТНЫЙ ТРУД МУРМАНСКИЙ ОБЛАСТНОЙ КОМИТЕТ КОМСОМОЛА НАГРАДИЛ ПОЧЕТНЫМИ ГРАМОТАМИ КОМСОМОЛЬСКИХ АКТИВИСТОВ НАШЕГО КОМБИНАТА:

Светлану Анкиеву — секретаря комсомольской организации проекта и конструкторского отдела комбината.

Светлана избирается секретарем своей организации уже не первый раз. В этой комсомольской организации всего восемь комсомольцев, но все вместе — это боевая организация.

Людмилу Захарчук — секретаря комсомольской организации цеха технологического транспорта.

Людмила работает правозащитником. Успешно справляется с производственными задачами. Сумела сплотить комсомольцев. После того, как ее избрали комсомольским вождем, эта организация стала одной из сильнейших на комбинате.

Светлану Миранову — члена комсомольского бюро фабрики.

Светлана умеет подойти к каждому, может сплотить и повести за собой.

Владимира Пертуева — секретаря комсомольской организации участка по ремонту и содержанию карьерных автодорог.

Владимир — будущий график, работает по скользящему графику, он иногда не ссылается на трудности. Свою работу всегда выполняет в срок и качественно. Он — член КПСС.

Галину Соколову — секретаря комсомольской организации электроцеха.

Комсомольцы цеха верят своему секретарю, третий год подряд избирают ее своим вождем. Требовательность и уме-

ние разбираться в людях отличают инженера-электрика Галину Соколову.

Виктора Деревникова — учащегося профтехучилища № 20, члена комитета комсомола комбината.

В том, что в последнее время улучшилась штефская работа комсомольского комбината и участка есть заслуга и Виктора.

Александра Тищенко — члена комитета комсомола комбината.

Спортивно-патриотическая работа, за которую он отвечает, тесно связана с его непосредственной обязанностью председателя спортклуба «Лавландия». Оба эти дела Александр выполняет с прилежанием и добросовестностью и оперативностью.



Сергей Сомоз работает на участке корундирования дробильно-обогатительной фабрики. Умение хорошо работать, стремление быть в первых рядах молодежи замечено комсомольцами фабрики. Не являясь членом ВЛКСМ, он вместе с комсомольцами В. Бусаревым и И. Сулеймановым готовит сейчас номер художественной самодеятельности к смотру, посвященному 40-летию Великой Победы.

Авторитет комсомола

ЗАЧАСТУЮ от комсомольцев приходится слышать, что их организации не имеют авторитета в коллективе, у руководства, и потому трудно организовывать комсо-

дежные коллективы, добиваться высоких результатов в труде, который является для них основным поручением, окружены заботой.

К примеру, доверяют

ности молодежи. Однако даже не все КМК умеют поддержать свой авторитет хорошей работой, готовностью взять трудное дело на свои плечи. Не все КМК приняли напря-

жения уделять нуждам молодежи.

Вот начальник цеха технологического транспорта Валентин Васильевич Цизман всегда находит время и желание, чтобы выслушать в вопросы, поднимаемые комсомольцами.

Многое из сказанного — далеко не новость. Но требования «комсомольского» приказа по комбинату, не стали еще нормой для каждого руководителя. Не во всех цехах секретари бюро ВЛКСМ участвуют в оперативных совещаниях, обсуждениях итогов соревнования, не всегда согласовываются с бюро вопросы повышения квалификации молодых рабочих и служащих, назначения на должности инженерно-техни-

ческих работников на числа членом ВЛКСМ. Сейчас вышел новый приказ.

Продолжается перебриска членом КМК в другие коллективы. Многие руководители не реагируют или поздно обращают внимание на замечания «Комсомольского прожектора».

Это подрывает веру молодых ребят и девушек в действительность их работы, ведет к снижению их общественной и трудовой активности. Но иногда комсомольцы даже не пытаются отстаивать свои решения перед администрацией. Тут ни о каком авторитете говорить не приходится.

Каждая организация должна выбрать какое-то дело главным и добиваться его. Берясь за все

сразу, легче всего расплыть силы, да еще без горячей поддержки руководителей цеха, вовсе не сделать ничего из намеченного.

Для комсомольской комбината общим делом теперь является организация новых КМК, оживление работы совета молодых специалистов, организация хорошего отдыха и художественной самодеятельности, достижение массовости спортивных мероприятий, и главное, участие в решении всех повседневных дел коллектива, какими бы малыми они не казались на первый взгляд. Только так можно завоевать авторитет.

А. ХРИСТЕНКО,
Секретарь комитета ВЛКСМ комбината.

НАЙТИ СВОЕ ДЕЛО

мольскую работу. Хочу поделиться мнением комитета комсомола на этот счет.

Авторитет комсомольского актива во многом зависит от того, как относятся к нему руководство цеха, как направляют и поддерживают его комсомольцы. Но основное значение от самих комсомольцев. Их уважают прежде всего за дела. Не зря комсомольско-моло-

дежные коллективы, добившиеся высоких результатов в труде, который является для них основным поручением, окружены заботой. К примеру, доверяют

руководителю комсомольско-молодежного экипажа бурового станка Кировогорского рудника Н. В. Зайцеву. А слова доверяют и уважают стоят рядом. Уважение проявляется в том, что он не первый раз избирается депутатом городского Совета.

женные социалистические обязательства. Да и молодежи, объединенной в КМК, лишь 16 процентов от общей численности молодых рабочих.

Не проявляют должной настойчивости в создании новых коллективов комсомольские бюро обком рудников. А руководство рудников, решая самую насущную на сегодняшний день задачу стабилизации работы коллектива, мало

ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ОТДЕЛУ КОМБИНАТА —

35 ЛЕТ

ПРИМЕРНАЯ ТЕМАТИКА

БЕСЕД И ПОЛИТИНФОРМАЦИИ В АПРЕЛЕ

1 апреля исполняется 35 лет жилищно-коммунальному отделу ОГОКа.

За эти годы произошли большие изменения. Приняты в эксплуатацию и успешно обслуживаются дома по ул. Южная, Пионерская, Мурманская и Ленинградскому проспекту, ясли-сады № 6 и 15 на 160 и 320 мест, общежития № 3 и 5 на 150 и 180 мест. Введены в эксплуатацию асфальто-бетонная установка, мастерские и гаражи для механической службы. Даже простое перечисление говорит, что круг обязанностей и ответственность работников жилищно-коммунального отдела значительно возросли.

С активным участием работников ЖКО разбиты скверы «Надежда» и «Спортивный», скверы во дворе домов № 1 и 2 третьего микрорайона, Ленинградского проспекта, дом 7. Ведутся благоустроительные работы во дворах по ул. Мурманской, создается бульвар

на Ленинградском проспекте. Закончено оформление перехода и кольца на ул. Строительной, реконструированы скверы в старой части города.

Растет, хорошеет и молодеет Оленегорск. Молодился и коллектив ЖКО, обслуживающий и украшающий город. Пришли молодые руководители — главный инженер В. Семенчиков, выросли до начальника энергослужбы Д. Степанов, до старшего мастера А. Васильев. Молоды старший экономист планового отдела М. Ляхно и инженер по снабжению С. Милинас. Пополнились молодежью энергослужба, механическая, ремонтно-ремонтная. В отделе идет смена поколений. И как всегда, это связано с большими трудностями. Остро ощущается нехватка рабочих рук.

Почти половину коллектива ЖКО составляют работники дошкольных

учреждений. И здесь идет процесс обновления коллектива, сменились руководители во многих детских садах, пришло много молодых воспитателей.

Стабильный и дружный коллектив бухгалтерии строго следит за финансовой дисциплиной, постоянно укрепляет материальную базу отдела.

Численность работающих по сравнению с обслуживаемым жилфондом, конечно, недостаточна. Но и в таком составе отдел дружно справляется с основными задачами, обеспечивает нормальные условия для жизни, работы и отдыха трудящихся. Помогают решать эти задачи наш «золотой фонд» — передовики производства, такие как Л. Белова, И. Веселова, Т. Герасимова, Т. Грачева, В. Клыгин, Е. Коробов, К. Котов, А. Пихтинов, Н. Суворов, В. Семенов, М. Акиншина, З. Гуськова, В. Елисеева,

Л. Чурилова и многие другие.

Не хлебом единым живет человек. Чтобы он хорошо трудился, нужен хороший отдых, хорошее настроение.

Отрадно отметить, что все дни рождения, знаменательные даты в жизни труженников отдела не проходят незамеченными. Люди чувствуют заботу о себе, и делом платят за нее.

Юбилей своего отдела коллектив встречает с хорошим настроением, деловым подъемом, активно готовится к ленинскому коммунистическому субботнику.

В. ПАНКРАШОВ.

Начальник ЖКО,

Л. АРБУЗОВА.

Секретарь партийной организации.

Н. ДАВЫДОВА.

Председатель профкома.

У нас 111 домов

Жилищно-эксплуатационный участок № 1 — это коллектив, состоящий из 45 человек, и обслуживающий 111 домов — территорию города от ул. Ферсмана до ул. Кирова.

В нашем коллективе работают в основном женщины. Коллектив хороший, работоспособный. У нас много людей, проработавших в отделе более 20 лет. Это наш начальник В. А. Семенцова, уборщица З. Ф. Лашкова, дворник Ф. М. Сверцова, рабочие В. С. Афонин, Т. Е. Шихонцева.

Часто от жильцов наших домов можно слышать слова благодарности в адрес Л. И. Исаковой, Л. Ф. Холмогоровой, А. И. Пихтиной, Н. С. Рубцовой, В. И. Гришиновой, В. И. Шелоповой и многих других. Все эти работницы, не взирая на погодные условия, стараются сделать наш участок чище, красивее, создать хорошее настроение жителям домов.

К. БАТЫРОВА.
Инженер ЖЭУ № 1.

«СВЕТЛЯЧКУ» — 25 ЛЕТ

Более 700 воспитанников вышло из стен детского сада № 3. Уютные групповые комнаты, доброе отношение сотрудников делают счастливым пребывание 125 детей ежедневно в этом детском саду.

Открыт детский сад № 3 в 1960 году, в период бурного роста ОГОКа.

В детский сад № 3 пришла в 1963 году руководитель Н. В. Герасина, и возглавляла этот коллектив в течение 20 лет. Здесь всегда царил атмосфера взаимопонимания и высокой требовательности. Не все выдерживали требовательность и приживались в коллективе довольно трудно. Но если оставались, то самые стойкие. Это В. Е. Севостьян, М. И. Никонова, В. П. Багеева. Уход на заслуженный отдых Надежда Васильевна Герасина оставила себе достойную смену — В. А. Федосееву.

Это молодой, энергичный, очень тонко чувствующий завуч нашего времени руководитель. У нее много замечательных помощников, таких как Г. Н. Ильина, Г. П. Волкова, Н. Д.

Шуллер, Л. В. Малышева и другие.

Очень легко и активно вошли в коллектив Я. А. Базевская, С. Л. Сапрыкина, В. Н. Кудряшова, В. А. Малыгина, Н. П. Фофанова.

Сейчас детский сад № 3 переживает свое второе рождение. В саду идет реконструкция, оборудуются музыкально-спортивный зал, детки подготовительной группы — удобная раздевалка, медицинский и методический кабинеты. Хорошо помогают в этом трудном деле шефы — пиленгильционная служба, возглавляемая А. И. Гладаревским.

Воспитанники детского сада № 3 уже пополняют ряды труженников комбината и уже своих детей приводят в детский сад.

В канун 25-летия желаю коллективу «Светлячку» доброго здоровья, больших творческих успехов в решении задач школьной реформы, счастья и благополучия, радостного удовлетворения чувств выполненного долга.

Л. АРБУЗОВА.
Методист.



Десять лет работает в ЖКО Нелли Васильевна Давыдова. Избрала ее председателем профкома, товарищи по работе нашли в ней хорошего организатора. Нелли Васильевна часто бывает на рабочих местах, знает многих людей. С ее приходом жизнь профсоюзной организации, которую она возглавляет больше четырех лет, заметно оживилась.

Преодолевая трудности

Коллектив энергослужбы к юбилею своего отдела подошел с неплохими показателями. В нашей работе есть свои трудности. Но мы их преодолеваем, и в этом немалая заслуга рабочих, которые трудятся в нашей службе восемь и

больше лет.

Хорошо относятся к выполнению порученных заданий и активно участвуют в общественной жизни нашего коллектива слесари-сантехники К. Н. Котов, В. Н. Клыгин, В. Н. Волченков, сварщики Л. М. Иго-

лкин, В. Д. Бондарюк, контролер водопроводного хозяйства Н. С. Казанцева. Являясь наставниками, они передают свой богатый опыт вновь пришедшим молодым рабочим.

Д. СТЕПАНОВ.
Начальник энергослужбы.

Приглашаем отдохнуть

Хашури-Гудаута. Стоимость путевки 231 рубль. Даты выезда: 1 и 21 мая, 10 и 30 июня, 20 июля, 28 августа, 18 сентября.

В Сухуми. Стоимость путевки 210 рублей. Даты выезда: 30 апреля, 21 и 22 мая, 11 и 12 июня.

В Багуни. Стоимость путевки 209 рублей. Даты выезда: 3 и 23 мая, 12 июня, 2 и 22 июля, 11 и 31 августа, 20 сентября.

По городам Белоруссии и Украины. Стоимость путевки 236 рублей. Даты выезда: 6 и 29 июля, 14

августа.

В Одессу. Стоимость путевки 144 и 148 рублей. Даты выезда: 11 мая, 10 июня, 10 июля, 9 августа, 8 сентября.

Родители с детьми 5-ти лет смогут отдохнуть в Северной Осетии. Стоимость путевки 205 рублей. Даты выезда: 28 мая, 17 июня, 8 и 20 июля.

В Днепрпетровск. Стоимость путевки 245 рублей. Даты выезда: 28 апреля, 29 мая, 28 июня, 29 июля, 29 августа, 28 сентября.

В станицу Голубицкую. Стоимость путевки 187 рублей. Даты выезда: 30 мая, 14 и 29 июня, 14 и 30 июля, 13 августа.

25 ноября отправляется группа по маршруту Вильнюс — Рига — Тааллин. Стоимость путевки 232 рубля.

Путешествие по Волге на теплоходе «Дмитрий Пожарский». Даты выезда: 18 мая, 7 и 29 июня, 21 июля, 12 августа, 1 и 21 сентября, 7 октября.

Приобрести путевки можно на ярмарке-продаже, которая проводится в Оленегорске 7 апреля, или в Мончегорском бюро путешествий и экскурсий, пр. Жданова, 32.

На лыжне — детский сад

Впервые в Оленегорске проводилось первенство города по лыжам среди воспитанников 12-ти детских садов. Составлялись они на дистанции 100 метров.

Победа досталась самым быстрым и выносливым. У мальчиков гонку выиграл Дима Власенко из детского сада № 14. Второе и третье места заняли Аля

Люгеева и Наташа Зайцева. Дружная команда детского сада № 14, имеющая в своем составе двух чемпионов, заняла первое место.

В. ЮРЛОВ.
Судья соревнований.

За редактора
С. А. БЕСПАЛОВ.

Реклама • объявления • справки

ДОМ КУЛЬТУРЫ
30 марта. Художественный фильм «ОСОБО ВАЖНОЕ ЗАДАНИЕ», 2 серии, начало в 12, 17 и 20 часов.

31 марта. Художественный фильм «ШАРЛЬ И ЛЮСИ», начало в 12, 17, 19 и 21 час.

2 апреля. Художественный фильм «ТЫ МОЙ ВОСТОК, МОЕ МУЧЕНЬЕ», начало в 12, 18 и 20 часов. 30 и 31 марта.

Вечера отдыха для молодежи. Начало в 19 часов.

КИНОТЕАТР «ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»

Большой зал
29—31 марта. Художественный фильм «ЕЩЕ ОДНА НОЧЬ ШЕХЕРЕЗАДЫ», на-

чало: 29 и 30 марта в 17, 19 и 21-30, 31 марта в 15, 17 и 19 часов.

Малый зал
29—31 марта. Художественный фильм «НА АРЕНЕ — ЛУРИХ», начало в 18-30 и 20-30.

В Мончегорске на вечернем факультете Ленинградского горного института с 1 апреля организуются платные подготовительные курсы для поступления в институт без отрыва от производства. Занятия будут проводиться 3 раза в неделю.

Для поступления на курсы необходимо представить заявление на имя заведующего курсами, копию свидетельства об об-

разовании, характеристику с места работы.

Стоимость занятий на курсах — 15 рублей. Срок обучения — 3 месяца. По окончании курсов будут проведены вступительные экзамены.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ
31 марта салоны ателье № 1 (ул. Бардина, 17) и ателье № 3 (Ленинградский пр., 7) работают с 11 до 17 часов.

В подсобное хозяйство на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** слесари-сантехники, слесари-ремонтники, электрики, газосварщики. Обращаться к администрации подсобного хозяйства, тел. 26-52.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

184284, г. Оленегорск, Мурманской области, горно-обогатительный комбинат.

ТЕЛЕФОНЫ: 52-20, 54-41

Газета выходит по средам и пятницам. Объем 6,5 печ. листа. Способ печати — высококачественный. Тираж 6000. Типография «Мончегорский рабочий» Мурманского областного управления издательства, полиграфии и книжной торговли. 184288, г. Мончегорск, ул. Комсомольская, 11. Заказ 3436.